



РОССИЯНЕ ВЫБРАЛИ ТРЕТЬЕГО ПРЕЗИДЕНТА

В России завершилось голосование по выборам третьего Президента страны. После подсчёта бюллетеней Дмитрий Медведев набрал 69,54% голосов. Таким образом, он становится Президентом в первом туре выборов. Геннадий Зюганов набрал 18,18% голосов, за Владимира Жириновского проголосовали 9,74% избирателей, Андрей Богданов набрал 1,27% голосов.

Явка на выборах Президента РФ составила 67,7%. Во время предыдущих президентских выборов она была на уровне 64%. В соответствии с новым законодательством порог явки отменён. Вплоть до 2004 года выборы могли быть признаны состоявшимися лишь при участии не менее половины внесён-



ных в списки избирателей. Теперь выборы состоятся в любом случае. Однако для победы в первом туре требуется набрать не менее 50% голосов прошедших на выборы людей.

Президентские выборы прошли в России в пятый раз. Пост Президента РФ был учреждён на всенародном референдуме в 1991 году. Первым главой государства был ныне покойный Борис Ельцин.

Второй Президент России - Владимир Путин, избранный на эту должность в 2000 году, уже отработал два предусмотренных Конституцией РФ четырёх-летних срока и 7 мая должен покинуть высший государственный пост.

Инаугурация нового Президента России состоится в начале мая.

НОВОСТИ УЧЁНОГО СОВЕТА ЧГМА

11 марта 2008 года состоялось очередное заседание Ученого Совета ГОУ ЧГМА, на котором были рассмотрены вопросы:

1. Итоги, перспективы развития и совершенствования деятельности стоматологической клиники ЧГМА.
2. Внебюджетная деятельность академии и пути ее совершенствования.
3. Отчет о работе декана педиатрического факультета за 5 лет.
4. Выборы декана педиатрического факультета.

По первому вопросу с докладом выступил главный врач стоматологической клиники, к.м.н. Вячеслав Сергеевич Холмогоров. Стоматологическая клиника ЧГМА - структурное подразделе-

ние академии, которое является основной учебной базой стоматологического факультета по подготовке врачей стоматологов, а также факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов, обеспечивает квалифицированной медицинской амбулаторно-поликлинической и стационарной стоматологической помощью население города и области. Всего по штатному расписанию - 219,5 ед. Дополнительно в штатном расписании выделено подразделение детской стоматологии на базе поликлинического отделения - за счет перепрофилирования бюджетных должностей, без увеличения количества штатов в целом. Подавались заявки в

Федеральное агентство на увеличение штатного расписания, вопрос находится в стадии решения. Укомплектованность врачебными кадрами составляет 100%, периодически бывают трудности с младшим медицинским персоналом. В настоящее время сертифицировано 100% специалистов врачебного звена, 84% среднего персонала. Увеличился процент аттестованности врачебного и среднего медицинского персонала, который составляет - 52% и 71,4% соответственно. За текущий год проведено обучение на тематических курсах усовершенствования, как на центральных базах, так и на факультете повышения квалификации. В настоящий момент деятельность клиники осуществляется на

основании лицензионных требований и условий. В 2007 году получено санитарно-эпидемиологическое заключение на эксплуатацию аппаратов и лицензия на деятельность использования источников ионизирующего излучения. Также получено приложение к лицензии на медицинскую деятельность по специальности "Стоматология детская". Так в соответствии с требованиями проведена доработка договора на предоставления платных медицинских услуг, внесены дополнения, изменения в соответствии с законом о защите прав потребителей. Проводится работа по составлению отчетной статистической ежемесячной документации по работе клиники. Анализ финансово-экономической ситуации показывает, что за прошедший период значительно снизилось бюджетное обеспечение в сравнении с финансированием в 2003-2007гг. Бюджетное финансирование в утвержденных лимитах на 2008 год составляет порядка 43%. Однако дефицит есть, и, причем затрагивающий основные статьи расходов - заработная плата, начисления на заработную плату. Дефицит бюджетных поступлений резко снизил расходы на приобретение нового оборудования, капитальный ремонт и расходные материалы. Отмечается ежегодный рост доходов от оказания услуг в системе ОМС. Количество посещений остается примерно на одном уровне по всем подразделениям, в целом выросло на тысячу по сравнению с предыдущим годом.

Вячеслав Сергеевич отметил удовлетворительный порядок обеспечения стоматологической клиники материалами, медикаментами, инструментарием, на основе формирования заявок по отделениям и рациональным использованием финансовых средств, а также на основе сотрудничества с планово-экономическим отделом и бухгалтерией ме-

дицинской академии. При медицинской академии создан отдел и конкурсная комиссия по обеспечению данной деятельности. Это также отдельный раздел нашей работы, состоящей из формирования потребности в том или ином виде продукции, технического задания на конкурсы или котировки, а также согласования с отделом закупок медицинской академии. Только за последний год были проведены конкурсы и поставлены стоматологические установки, озонные стерилизаторы, печь для металлокерамики и др. То есть в условиях резкого дефицита бюджетного финансирования, администрация академии находит возможность выделения средств для внедрения и развития новых технологий. Ежегодно оформляются заявки в Федеральное агентство по здравоохранению и социальному развитию для выделения капитальных вложений на капитальный ремонт помещений клиники. За текущий период завершена подготовительная работа по земельному участку прилегающей к клинике территории. В 2007 году проведено благоустройство территории с устройством прохода, перенесены плиты ограждения, произведен ремонт ливневого коллектора. С соответствующими службами собраны все согласования для нового строительства. Также оформлены технические условия на подключение к инженерным коммуникациям. Завершено составление проектно-сметной документации в стадии "Проект", получено заключение Государственной экспертизы, проведены общественные слушания, и самое главное получено разрешение на строительство.

В создавшихся условиях (условиях рынка, дефицита бюджетного финансирования, увеличения количества частных стоматологических кабинетов) должны использовать свои конкурентные преимущества как государственного и образовательного учреждения в своей структуре, кадровом составе и совместными усилиями всего коллектива получать дальнейшее развитие.

По второму вопросу докладывала

начальник планово-экономического отдела Наталья Владимировна Кукушкина. Финансирование академии осуществляется за счет средств федерального бюджета и средств, полученных от предпринимательской деятельности. Бюджетные поступления значительно ниже необходимого уровня, особенно по стоматологической клинике. Предпринимательскую деятельность, в соответствии с Уставом, академия осуществляет по следующим направлениям: образовательная деятельность, медицинские услуги и прочие услуги (издательская деятельность, оплата за общежитие). В конце 2007 года были организованы два хозрасчетных подразделения (спортивный центр "Спорт-Альянс" и "Столовая"). Бюджетные ассигнования и доходы от предпринимательской деятельности расходуются в соответствии со сметами расходов, утверждаемыми Федеральным агентством по здравоохранению и социальному развитию (на заработную плату, коммунальные услуги, ремонт корпусов академии и общежитий, приобретение оборудования, мебели, командировки и др.). Увеличение объема внебюджетных поступлений возможно за счет увеличения стоимости обучения на коммерческой основе студентов, ординаторов, интернов. Также необходимо активизировать работу стационара в стоматологической клинике, работу косметологического кабинета, искать новые формы и методы привлечения пациентов. Вследствие дефицита бюджетных ассигнований, затраты придется восполнять за счет внебюджетных средств. В связи с этим необходимо разработать план мероприятий по увеличению внебюджетных поступлений.

На Ученом Совете был утвержден отчет о работе декана педиатрического факультета доцента Панченко Александры Сергеевны, которая по результатам выборов утверждена в должности декана на очередной срок.

*По материалам
Учёного Совета*

САГААЛГАН В ЧГМА

*Вот и к нам в двери постучался Белый месяц,
С Белым месяцем, друзья, светлым праздником!
Вам желаем мы добра, счастья, неба ясного!*



26 февраля под звуки всем знакомой песни "Озерная, таежная, степная..." в актовом зале ЧГМА начался удивительный по своему накалу, эмоциям, экспрессии праздник - Новый год по Лунному календарю. Ведущие в красивых национальных костюмах приветствовали гостей и всех присутствующих в зале, создавая атмосферу уюта, благожелания, дружбы и понимания. Студентов ЧГМА, пришедших на праздник, приветствовали члены ректората, представители Ассоциации бурят, проживающих вне автономии. Под звуки плавных бурятских мелодий на сцене,

как кадры в киноленте, сменялись исполнители. Все выступления артистов ансамбля "Ургы" были встречены бурей аплодисментов, и это понятно: ведь весь праздник ребята приготовили сами. Они и пели, и танцевали, и предлагали зрителям национальные развлечения. Всем было весело и интересно! Никто не остался в стороне - на сцене побывали и зрители: они пели, принимали участие в национальных забавах, получали сладкие и даже денежные призы.

Ректорат выражает благодарность доценту кафедры терапевтической сто-

матологии Д-Ц. Ц.Сандаковой, художественному руководителю Народного академического хора "Gaudeamus" Н.Г. Литвинцевой, студенту III курса лечебно-профилактического факультета Б.Гомбожапову и всем артистам национального бурятского ансамбля "Ургы".

Н.Ю.Калашикова,
проректор по ВР

ПОГОВОРИМ О ЗДОРОВЬЕ

СПАТЬ НАДО РОВНО СЕМЬ ЧАСОВ

Как оказалось в результате специальных исследований, традиционное представление о том, что надо спать восемь часов в сутки, не выдерживает критики!

В течение двух периодов по пять лет доктор Франческо Каппуччо из университета Уорвик с группой специалистов из лондонского университетского колледжа обследовали состояние здоровья свыше 10 тысяч работающих британцев и пришли к выводу, что хроническое недосыпание семи часов в сутки может более чем в два раза повысить риск смерти от сердечно-сосудистых заболеваний! Что интересно, люди, спящие более восьми часов в сутки, тоже вдвое чаще рискуют жизнью! Всего не менее сорока миллионов британцев, в основном подростки, имеют проблемы со сном. Бессонница до-

нимает и 70 миллионов американцев. Кроме того, исследователи из Университета штата Миссури обнаружили неожиданное обстоятельство: люди, жалующиеся на сонливость, реже получают травмы!

БАКТЕРИИ, ВЕРНУВШИЕСЯ ИЗ КОСМОСА, СТАНОВЯТСЯ ЗЛОВРЕДНЕЕ

После исследования свойств возбудителей сальмонеллёза, выращенных на борту шаттла "Атлантис" в сентябре 2006 года, учёные пришли к выводу, что пребывание в космосе вызвало у них генетические изменения!

В частности, бактерии сальмонеллы стали в три раза более заразными, чем контрольные образцы! Причина такого обострения патогенности пока не известна. Возможно, повлияло снижение давления жидкости на клетки бактерий вследствие невесомости, что повлек-

ло за собой некие молекулярные сдвиги. Как известно, сейчас люди редко летают в космос, однако, лет через двадцать туда устремятся полчища туристов, напиленных земными бактериями! И учёные спешат выяснить, как эти "попутчики" себя поведут и не будут ли они опасными для людей.

УТРЕННЯЯ ЗАРЯДКА ЗАЩИЩАЕТ ОТ РАКА ГРУДИ

По данным учёных Британского института рака, если регулярно заниматься спортом или даже обычной зарядкой, можно существенно снизить вероятность заболеть раком молочной железы.

Но это утверждение справедливо только для женщин более старшего возраста, уже достигших менопаузы. Однако регулярная работа по дому существенно снижала риск рака у участниц всех возрастов. Те молодые женщины, которые часто прибирали в доме, заболели раком молочной железы на 30% реже. Более зрелые дамы (в возрасте после наступления менопаузы) благодаря уборке сокращали риск заболевания на 20%.

По мнению авторов исследования, физические нагрузки при выполнении домашних работ менее интенсивны, чем при занятиях спортом, зато более регулярны. Очевидно, именно регулярность любых разновидностей физической активности является наиболее важным фактором в профилактике онкологических заболеваний, предположили учёные.

Материалы подготовлены по данным Интернета

КАЛЕНДАРЬ НАРОДНЫХ ПРИМЕТ МАРТ

Первый месяц весны, март, был назван в честь бога Марса - "мартиус". Марс, который известен нам как бог войны, первоначально был покровителем полей и урожая, опекал земледельцев и скотоводов. На Руси было много названий этого месяца. Называли март "протальником" из-за быстрого снеготаяния и появления на земле проталин. В марте зима с летом сходятся: в тени лежит снег, а на солнцепёке по - летнему жарко, капель, проталины, лужи. Из-за капли март называли "капельником". Отчёт наступления весны ведётся по-разному. Календарная весна приходит 1 марта, фенологическая (по природным явлениям) - тогда, когда появляются первые проталины и подснежники, метеорологическая (по показаниям температурного режима) - когда средняя температура воздуха переходит через ноль градусов в сторону тепла, астрономическая - 21 марта, в день весеннего равноденствия

9 марта - яркие и крутые рога месяца предвещают мороз. Если в этот день ещё лежит снег, то и на Пасху можно ждать снега.

13 марта - этот день всегда был тёплым. Начинается оттепель. Обильная капель предвещает хороший урожай.

15 марта - снежные заносы в этот день говорят о том, что долго не появится первая трава.

19 марта - мороз в этот день предвещает сорок утренних заморозков.

20 марта - про этот день говорили: "С крыш капает, а за нос цапает". Если днём пасмурно и холодно, то к ночи стоит ждать заморозков.

29 марта - в этот день тепло предвещает тёплую весну.